
令和３年11月 

今治市教育委員会 

今治市子ども読書活動推進計画 

令和３年度 指標調査及び分析 

※平成29年度～令和2年度については、指標の調査の

み実施し、分析については、令和3年度の次期計画

策定時に行います。 

 

【参考】 

計画期間：平成29年度～令和3年度 

 〇毎年度、指標の調査、公表を行う。 

 〇令和3年度に次期計画の策定及び公表を行う。 
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今治市子ども読書活動推進計画 概要 

 

(1) 読書のための環境整備を推進する。 

(2) 本と出合うきっかけづくりを推進する。 

(3) 読書の習慣化を推進する。 

(4) 情報をまとめ伝えるための読書を推進する。 

(5) 様々な活動へ発展する読書を支援する。 

 

 今治市では、国の「子どもの読書活動に関する基本的な計画」、「愛媛

県子ども読書活動推進計画」、及び前項で掲げた基本理念を踏まえ、次の

５項目を本計画の基本方針とします。 

 

 今治市では、公共図書館、小･中学校、保育所・認定こども園、児童館、

公民館などが協力し、子どもの読書活動を推進し、子どもたちが多様な価

値観・文化に触れ、探究的学習力を獲得することで「生きる力」を育んで

いけるように、次の基本理念を掲げます。 

 自らの課題を発見する力 

  読書を通じて、自ら学ぶ楽しさや知る喜びを体得し、知的探究心を養います。  

 情報をまとめ、伝える力 

  読書を通じて、知識や教養を身に付けるとともに、読解力や想像力、思考力、表現

力などを養います。  

 自己を確立する力 

  読書を通じて、多様な価値観・文化に触れる機会をつくり、情報を評価し、自身で

判断する力を養います。  

      以上、五つの基本方針について、取り組んでまいります。 

基 

本 

方 

針 

基 

本 

理 

念 
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現状を確認するための指標 

  

 

①学校図書館に本を用意します。 

 

 
                                                                         （各年度９月末時点） 

 

 

 

②市立図書館の読書利用を推進します。 

 

 
                                                                         （前年度３月末時点） 

 

 

 

③本を読む習慣を身に付けます。 

 

 
                                                （平成28年～令和２年度２学期末、令和３年度９月時点） 

 

 

 

④読書の楽しさを伝えます。 

 

 
                                                （平成28年～令和２年度２学期末、令和３年度９月時点） 

 

指 標 目標値 

小中学校図書館蔵書数の 

学校図書館図書標準達成率 
100％ 

平成29年度 

78.0％ 

平成28年度 

73.2％ 

平成30年度 

85.4％ 

令和元年度 

77.5％ 

令和２年度 

87.8％ 

令和３年度 

90.2％ 

指 標 目標値 

子ども１人あたりの 

児童書の貸出冊数 
10冊 

平成29年度 

9.6冊 

平成28年度 

9.7冊 

平成30年度 

10.8冊 

令和元年度 

11.0冊 

令和２年度 

12.1冊 

令和３年度 

11.3冊 

指 標 目標値 

１か月に１冊以上本を読んだ 

児童・生徒の割合 
100％ 

平成29年度 

79.7％ 

平成28年度 

80.9％ 

平成30年度 

80.2％ 

令和元年度 

73.8％ 

令和２年度 

75.8％ 

令和３年度 

80.3％ 

指 標 目標値 

 読書を好きと回答した 

児童・生徒の割合 
100％ 

平成29年度 

74.2％ 

平成28年度 

75.5％ 

平成30年度 

71.2％ 

令和元年度 

72.1％ 

令和２年度 

71.5％ 

令和３年度 

66.0％ 
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今治市読書アンケートの結果 
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【令和３年度 調査結果】 
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＜参考＞【令和元年度 調査結果】 

65.6%

54.1%

38.0%

29.4%

24.1%

18.9%

24.8%

26.2%

21.0%

31.7%

19.7%

28.0%

34.5%

50.3%

43.8%

45.1%

48.6%

41.6%

42.8%

40.4%

7.6%

12.1%

18.3%

15.0%

24.1%

26.2%

17.3%

21.0%

28.0%

19.4%

7.0%

5.7%

9.2%

5.2%

7.4%

9.1%

9.0%

10.9%

8.2%

8.2%

0.6%

0.6%

0.4%

0.4%

0.2%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問１ あなたは読書が好きですか。】

とても好き わりと好き あまり好きでない 好きではない 無回答

56.3%

56.1%

53.6%

28.9%

24.5%

25.5%

19.6%

18.4%

20.1%

30.5%

23.7%

33.8%

35.8%

42.3%

42.4%

40.4%

38.1%

55.5%

43.7%

40.9%

9.6%

5.1%

7.3%

16.9%

22.5%

24.8%

28.5%

19.5%

23.1%

18.9%

8.1%

5.1%

2.6%

11.3%

9.9%

8.7%

13.3%

6.6%

11.9%

9.0%

2.2%

0.7%

0.7%

0.7%

0.6%

0.4%

1.1%

0.6%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問１ あなたは読書が好きですか。】

とても好き わりと好き あまり好きでない 好きではない 無回答

＜参考＞【令和２年度 調査結果】 
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69.2%

49.3%

38.8%

37.4%

32.9%

22.0%

29.2%

29.8%

19.1%

34.1%

18.9%

30.4%

38.8%

35.7%

39.1%

45.3%

45.2%

45.0%

47.8%

40.1%

6.3%

12.8%

18.8%

20.5%

21.7%

21.4%

21.2%

17.7%

23.5%

18.8%

4.9%

5.4%

2.9%

6.4%

5.6%

11.3%

4.0%

7.4%

8.8%

6.4%

0.7%

2.0%

0.6%

0.6%

0.4%

0.7%

0.5%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問１】 あなたは読書が好きですか。

とても好き わりと好き あまり好きでない 好きではない 無回答

＜参考＞【平成29年度 調査結果】 

＜参考＞【平成30年度 調査結果】 

45.1%

55.6%

34.6%

31.7%

18.5%

20.4%

20.9%

24.4%

27.6%

30.3%

40.3%

33.8%

40.5%

42.7%

41.1%

48.1%

35.2%

45.5%

41.2%

40.9%

9.7%

2.1%

15.0%

16.5%

28.0%

19.1%

28.0%

23.1%

23.5%

18.9%

4.9%

8.5%

9.2%

7.9%

12.5%

12.3%

15.9%

5.1%

7.6%

9.5%

0.7%

1.2%

1.9%

0.4%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

総計

【設問１】 あなたは読書が好きですか。

とても好き わりと好き あまり好きでない 好きではない 無回答
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60.0%

43.4%

45.2%

28.2%

30.1%

26.1%

28.6%

30.4%

26.6%

33.7%

25.7%

42.1%

42.3%

51.5%

48.5%

36.1%

41.2%

41.4%

44.9%

41.8%

11.4%

8.8%

6.0%

15.3%

16.6%

28.3%

21.4%

20.1%

17.5%

17.0%

2.1%

5.0%

6.0%

4.9%

4.9%

8.3%

8.5%

8.1%

8.8%

6.8%

0.7%

0.6%

0.6%

1.1%

0.3%

2.2%

0.7%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

全体

【設問1】 あなたは読書が好きですか。

とても好き わりと好き あまり好きでない 好きではない 無回答

＜参考＞【平成28年度 調査結果】 



8 

 

【令和３年度 調査結果】 
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＜参考＞【令和元年度 調査結果】 

32.5%

24.8%

28.2%

31.4%

43.8%

36.6%

37.4%

39.3%

65.0%

39.2%

56.1%

52.2%

52.1%

52.9%

42.0%

43.9%

41.7%

37.1%

22.6%

42.7%

8.3%

13.4%

16.2%

10.5%

10.5%

12.8%

17.6%

15.4%

7.8%

12.8%

1.9%

5.1%

2.1%

3.9%

1.9%

4.3%

1.1%

4.1%

2.9%

3.0%

1.3%

4.5%

0.7%

1.3%

0.6%

1.8%

1.8%

3.7%

1.2%

2.0%

0.7%

1.2%

0.6%

0.4%
0.4%

0.4%

0.4%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問２】 あなたは１日にどのくらい本を読みますか。（ふだん学校のある日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答

31.1%

19.1%

21.9%

26.1%

39.1%

36.6%

37.0%

34.2%

58.6%

35.7%

42.2%

49.0%

47.0%

53.5%

44.4%

46.6%

43.0%

44.1%

23.1%

42.2%

15.6%

18.5%

18.5%

14.8%

10.6%

13.7%

13.7%

14.7%

14.2%

14.8%

7.4%

5.7%

5.3%

4.2%

4.0%

2.5%

3.7%

5.1%

3.0%

4.4%

3.0%

4.5%

5.3%

0.7%

1.5%

1.8%

1.1%

1.9%

0.7%

3.2%

2.0%

1.4%

1.3%
0.6%

1.1%

1.0%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問２】 あなたは１日にどのくらい本を読みますか。（ふだん学校のある日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答

＜参考＞【令和２年度 調査結果】 
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＜参考＞【平成29年度 調査結果】 

17.5%

17.6%

30.0%

24.6%

27.5%

31.9%

26.8%

19.9%

57.4%

29.5%

46.2%

68.9%

52.9%

55.6%

50.0%

50.0%

53.2%

52.8%

29.4%

49.8%

25.2%

12.2%

11.8%

12.9%

18.8%

13.8%

16.8%

19.5%

8.1%

15.2%

4.9%

0.7%

4.1%

7.0%

1.3%

1.9%
2.0%

5.0%

3.7%

3.5%

5.6%

0.7%

0.6%

1.9%

1.3%

1.2%

2.8%

0.7%

1.6%

0.7%

0.6%

0.6%

1.3%

0.7%

0.4%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問２】 あなたは1日にどのくらい本を読みますか。（ふだん学校のある日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答

＜参考＞【平成30年度 調査結果】 

24.3%

13.4%

28.8%

36.6%

33.3%

30.2%

41.2%

30.8%

42.9%

31.9%

52.1%

64.1%

56.2%

48.8%

50.6%

48.1%

41.2%

49.4%

35.3%

49.1%

13.2%

16.2%

10.5%

8.5%

13.7%

17.3%

10.4%

12.2%

15.9%

13.0%

9.0%

3.5%

1.3%

4.3%

1.2%

4.3%

5.5%

5.8%

3.5%

4.2%

1.4%

0.7%

2.0%

0.6%

1.2%

1.9%

1.8%

1.0%

2.1%

1.3%

1.2%

1.6%

0.6%

0.8%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

総計

【設問２】 あなたは1日にどのくらい本を読みますか。（ふだん学校のある日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答
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＜参考＞【平成28年度 調査結果】 

17.1%

25.2%

17.9%

20.2%

22.1%

31.7%

30.3%

23.8%

50.7%

28.3%

65.0%

59.1%

53.6%

66.3%

55.2%

50.6%

46.6%

52.4%

31.0%

51.2%

11.4%

11.3%

20.8%

11.0%

16.6%

11.1%

15.6%

15.0%

13.9%

14.3%

2.1%

2.5%

3.6%

5.5%

3.9%
5.4%

6.2%

2.6%

3.8%

2.9%

1.3%

2.4%

1.8%

0.6%
0.6%

2.0%
2.2%

1.5%

1.7%

1.4%

0.6%

1.8%

0.6%

2.2%

0.4%

0.4%

0.7%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

全体

【設問２】 あなたは1日にどのくらい本を読みますか。（ふだん学校のある日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答
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【令和３年度 調査結果】 
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＜参考＞【令和元年度 調査結果】 

43.9%

35.0%

37.3%

35.3%

39.5%

40.2%

43.2%

47.9%

48.6%

42.2%

34.4%

35.0%

26.8%

30.7%

33.3%

27.4%

27.0%

21.0%

26.3%

28.3%

10.8%

12.7%

17.6%

21.6%

14.2%

17.7%

14.0%

12.0%

15.2%

14.8%

7.6%

7.0%

9.9%

5.9%

9.3%

8.5%

9.0%

9.0%

4.9%

7.9%

3.2%

7.6%

7.7%

5.2%

2.5%

5.5%

6.1%

9.0%

4.9%

5.9%

2.5%

0.7%

1.3%

1.2%

0.6%

0.7%

1.1%

0.9%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問２-２】 あなたは１日にどのくらい本を読みますか。（学校のない休みの日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答

36.3%

31.2%

31.1%

33.1%

35.1%

37.3%

47.4%

44.1%

42.5%

39.1%

33.3%

29.3%

21.9%

23.9%

32.5%

25.5%

19.6%

23.2%

25.7%

25.4%

9.6%

14.0%

21.2%

24.6%

19.2%

20.5%

16.7%

14.7%

19.8%

17.7%

11.1%

10.8%

12.6%

11.3%

7.3%

11.2%

8.5%

10.7%

8.2%

10.0%

5.9%

12.1%

12.6%

7.0%

4.6%

5.0%

7.4%

6.6%

3.4%

6.9%

3.7%

2.5%

0.7%

1.3%

0.6%

0.4%

0.7%

0.4%

1.0%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問２-２】 あなたは１日にどのくらい本を読みますか。（学校のない休みの日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答

＜参考＞【令和２年度 調査結果】 
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＜参考＞【平成29年度 調査結果】 

30.8%

21.6%

37.6%

29.8%

36.0%

39.0%

28.8%

32.3%

52.6%

35.1%

25.2%

41.9%

25.9%

25.7%

23.6%

27.0%

27.6%

30.9%

25.7%

28.1%

22.4%

19.6%

21.8%

24.0%

22.4%

20.1%

28.0%

20.6%

9.6%

20.6%

6.3%

10.1%

10.0%

9.9%

9.9%

8.8%

11.2%

7.8%

7.7%

9.1%

9.1%

4.7%

4.1%

9.4%

6.8%

4.4%

4.0%

7.4%

4.4%

5.9%

6.3%

2.0%

0.6%

1.2%

1.2%

0.6%

0.4%

1.1%

1.3%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問２-２】あなたは1日にどのくらい本を読みますか。（学校のない休みの日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答

＜参考＞【平成30年度 調査結果】 

36.8%

26.1%

37.3%

37.2%

38.7%

40.1%

41.2%

30.8%

42.9%

37.1%

30.6%

28.9%

27.5%

34.8%

26.8%

25.3%

41.2%

49.4%

35.3%

33.4%

18.8%

21.8%

21.6%

12.8%

19.6%

16.0%

10.4%

12.2%

15.9%

16.4%

7.6%

9.9%

5.9%

7.3%

10.7%

10.5%

5.5%

5.8%

3.5%

7.4%

2.1%

7.0%

6.5%

4.9%

3.6%

7.4%

1.9%

1.8%

3.8%

4.2%

6.3%

1.3%

3.0%

0.6%

0.6%

1.6%

0.6%

1.9%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

総計

【設問２-２】あなたは1日にどのくらい本を読みますか。（学校のない休みの日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答
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＜参考＞【平成28年度 調査結果】 

30.0%

26.4%

23.8%

31.9%

24.5%

45.0%

38.1%

38.1%

45.6%

35.2%

37.9%

41.5%

29.2%

31.9%

31.3%

27.2%

28.6%

26.0%

24.1%

29.8%

17.1%

17.0%

23.2%

23.9%

20.2%

14.4%

20.4%

16.8%

14.6%

18.4%

10.0%

8.8%

8.9%

6.7%

14.1%

6.7%

7.1%

10.6%

9.5%

9.1%

2.9%

5.0%

10.1%

4.3%

9.2%

5.6%

5.4%

7.3%

5.1%

6.1%

2.1%

1.3%

4.8%

1.2%

0.6%

1.1%

0.3%

1.1%

1.1%

1.4%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

全体

【設問２-２】あなたは1日にどのくらい本を読みますか。（学校のない休みの日）

全くしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間以上 無回答
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【令和３年度 調査結果】 
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＜参考＞【令和元年度 調査結果】 

9.6%

14.6%

7.7%

14.4%

24.1%

20.7%

29.9%

34.8%

53.5%

26.1%

52.2%

52.2%

52.1%

46.4%

55.6%

63.4%

62.6%

55.8%

42.4%

53.9%

24.8%

17.2%

27.5%

22.9%

11.1%

11.0%

6.5%

6.4%

2.1%

12.5%

10.2%

9.6%

7.7%

9.2%

5.6%

3.0%

1.1%

1.5%

1.2%

4.6%

3.2%

7.0%

4.2%

7.2%

3.1%

1.8%

1.1%

0.8%
2.7%

0.6%

0.4%

0.1%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問３】 この１か月で何さつ本を読みましたか。

０冊 1～9冊 10～19冊 20～29冊 30冊以上 無回答

17.0%

0.6%

11.3%

16.2%

13.9%

24.2%

31.5%

26.8%

46.6%

23.8%

38.5%

38.2%

37.1%

52.8%

57.0%

62.1%

58.5%

65.8%

48.9%

52.5%

17.0%

31.8%

25.2%

20.4%

19.2%

9.3%

4.8%

3.7%

2.6%

12.5%

12.6%

12.7%

9.9%

4.2%

6.0%

2.5%

2.6%

1.1%

1.1%

4.9%

14.8%

16.6%

15.9%

6.3%

3.3%

1.2%

2.2%

1.8%

0.7%

5.8%

0.7%

0.7%

0.6%

0.4%

0.7%

0.4%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問３】 この１か月で何さつ本を読みましたか。

０冊 1～9冊 10～19冊 20～29冊 30冊以上 無回答

＜参考＞【令和２年度 調査結果】 
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＜参考＞【平成29年度 調査結果】 

7.0%

6.8%

11.2%

14.0%

15.5%

27.0%

21.6%

15.6%

46.0%

20.2%

55.9%

43.2%

46.5%

50.3%

59.6%

56.0%

64.4%

77.3%

50.4%

57.5%

21.7%

31.1%

30.0%

15.8%

19.9%

11.3%

11.6%

4.6%

2.9%

14.5%

9.8%

11.5%

8.2%

9.4%

3.7%

1.9%

1.6%

1.8%

0.4%

4.6%

4.9%

7.4%

4.1%

10.5%

1.2%

3.8%

0.4%

0.7%

0.4%
3.1%

0.7%

0.4%

0.1%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

総計

【設問３】 この１か月で何さつ本を読みましたか。

０冊 1～9冊 10～19冊 20～29冊 30冊以上 無回答

＜参考＞【平成30年度 調査結果】 

14.6%

2.8%

11.8%

12.8%

17.9%

19.8%

27.5%

29.5%

34.1%

19.4%

42.4%

61.3%

42.5%

50.0%

57.1%

56.2%

59.3%

66.0%

61.8%

55.4%

27.8%

26.8%

26.1%

23.8%

15.5%

20.4%

8.2%

3.8%

2.4%

16.7%

4.2%

6.3%

10.5%

4.9%

6.0%

1.2%

2.2%

1.2%

4.0%

11.1%

2.8%

8.5%

7.3%

3.6%

2.5%

1.1%

0.6%

0.6%

4.1%

0.7%

1.2%

1.6%

0.4%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

総計

【設問３】 この１か月で何さつ本を読みましたか。

０冊 1～9冊 10～19冊 20～29冊 30冊以上 無回答
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＜参考＞【平成28年度 調査結果】 

5.7%

6.3%

12.5%

11.7%

10.4%

19.4%

19.4%

19.4%

41.6%

18.4%

45.7%

40.9%

36.3%

54.6%

55.2%

65.6%

72.8%

74.0%

50.0%

57.3%

27.1%

27.0%

27.4%

23.3%

22.1%

9.4%

4.8%

2.6%

5.8%

14.1%

7.9%

17.0%

14.3%

6.1%

6.7%

2.2%

1.7%

2.2%
1.5%

5.6%

12.9%

8.8%

8.9%

4.3%

3.7%

2.2%

0.7%

0.7%

1.1%

3.9%

0.7%

0.6%

1.8%

1.1%

0.7%

1.1%

0.7%

小1

小2

小3

小4

小5

小6

中1

中2

中3

全体

【設問３】 この１か月で何さつ本を読みましたか。

０冊 1～9冊 10～19冊 20～29冊 30冊以上 無回答
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【令和３年度 調査結果】 

9.8%

54.1%

23.7%

44.6%

49.1%

25.6%

25.0%

9.2%

6.0%

5.4%

9.5%

13.0%

27.5%

21.2%

44.3%

38.9%

27.2%

16.8%

19.3%

8.6%

55.2%

24.3%

50.5%

55.2%

23.3%

27.6%

10.0%

6.7%

4.3%

9.5%

11.0%

31.0%

27.6%

41.0%

43.8%

28.6%

24.3%

19.0%

15.0%

56.7%

31.7%

46.7%

45.0%

33.3%

21.7%

6.7%

1.7%

6.7%

13.3%

25.0%

26.7%

10.0%

55.0%

35.0%

21.7%

1.7%

11.7%

8.7%

45.7%

10.9%

15.2%

26.1%

26.1%

17.4%

8.7%

8.7%

8.7%

4.3%

6.5%

13.0%

6.5%

45.7%

21.7%

28.3%

2.2%

30.4%

その他

ふだんから本を読まないから

読む必要を感じなかったから

他にしたいことがあったから

読みたいと思う本がないから

文字を読むのが苦手だから

どの本が面白いのかわからないから

本のねだんが高いから

書店が近くにないから

地いきの図書館が近くにないから

地いきの図書館に読みたい本がないから

学校の図書館(図書室)に読みたい本がないから

マンガ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

電話･メール･SNS（ライン）などをしていて時間がなかったから

ゲームをしていて時間がなかったから

テレビやインターネットを見ていて時間がなかったから

友達との遊びや付き合いで時間がなかったから

クラブ活動・部活動や委員会・生徒会などで時間がなかった

から

勉強で時間がなかったから

【設問３ｰ１】 本を読まなかったのはなぜですか。
（「この１か月に読んだ本」が０冊の児童・生徒に質問）

小学校低学年 小学校高学年 中学校 総計
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＜参考＞【令和２年度 調査結果】 

26.8%

2.4%

31.7%

31.7%

61.0%

7.3%

17.1%

7.3%

4.9%

2.4%

9.8%

17.1%

22.0%

36.6%

17.1%

31.7%

19.5%

41.5%

12.2%

14.5%

3.6%

41.0%

57.8%

63.9%

21.7%

32.5%

25.3%

8.4%

9.6%

3.6%

10.8%

22.9%

20.5%

41.0%

45.8%

32.5%

53.0%

10.8%

39.6%

23.3%

26.1%

43.5%

33.9%

26.1%

19.8%

10.2%

6.7%

5.7%

5.7%

7.8%

18.4%

21.6%

49.8%

45.9%

24.7%

56.5%

3.5%

33.2%

17.2%

29.7%

45.2%

42.8%

23.3%

22.1%

13.0%

6.9%

6.1%

5.7%

9.3%

19.7%

22.9%

44.7%

44.5%

25.8%

54.3%

5.9%

勉強で時間がなかったから

部活動や生徒会などで時間がなかったから

友達との遊びや付き合いで時間がなかったから

テレビやインターネットを見ていて時間がなかったから

ゲームをしていて時間がなかったから

電話・メール・SNSなどをしていて時間がなかったから

マンガ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

学校の図書館（図書室）に読みたい本がないから

地いきの図書館に読みたい本がないから

地いきの図書館が近くにないから

書店が近くにないから

本のねだんが高いから

どの本が面白いのかわからないから

文字を読むのが苦手だから

読みたいと思う本がないから

他にしたいことがあったから

読む必要を感じなかったから

ふだんから本を読まないから

その他

【設問３-１】 本を読まなかったのはなぜですか。
（「この１か月に読んだ本」が０冊の児童・生徒に質問）

小学校低学年 小学校高学年 中学校 総計
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＜参考＞【令和元年度 調査結果】 

18.4%

0.0%

16.3%

26.5%

42.9%

8.2%

20.4%

6.1%

2.0%

2.0%

2.0%

2.0%

16.3%

22.4%

34.7%

12.2%

6.1%

28.6%

2.0%

4.2%

2.1%

12.6%

15.8%

17.9%

8.4%

10.5%

6.3%

5.3%

2.1%

1.1%

3.2%

9.5%

12.6%

16.8%

17.9%

11.6%

23.2%

6.3%

42.8%

34.0%

26.5%

46.4%

34.6%

22.2%

30.4%

10.8%

5.6%

3.3%

5.9%

10.8%

18.0%

16.3%

51.0%

45.1%

25.2%

46.4%

4.6%

32.0%

23.6%

22.4%

37.8%

32.0%

17.8%

25.1%

9.3%

5.1%

2.9%

4.4%

8.2%

16.0%

16.2%

42.0%

35.8%

20.2%

39.6%

4.7%

勉強で時間がなかったから

部活動や生徒会などで時間がなかったから

友達との遊びや付き合いで時間がなかったから

テレビやインターネットを見ていて時間がなかったから

ゲームをしていて時間がなかったから

電話・メール・SNSなどをしていて時間がなかったから

マンガ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

学校の図書館（図書室）に読みたい本がないから

地いきの図書館に読みたい本がないから

地いきの図書館が近くにないから

書店が近くにないから

本のねだんが高いから

どの本が面白いのかわからないから

文字を読むのが苦手だから

読みたいと思う本がないから

他にしたいことがあったから

読む必要を感じなかったから

ふだんから本を読まないから

その他

【設問３-１】 本を読まなかったのはなぜですか。
（「この１か月に読んだ本」が０冊の児童・生徒に質問）

小学校低学年 小学校高学年 中学校 総計
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＜参考＞【平成30年度 調査結果】 

27.9%

2.3%

32.6%

51.2%

55.8%

2.3%

9.3%

11.6%

14.0%

16.3%

11.6%

18.6%

30.2%

37.2%

46.5%

37.2%

14.0%

51.2%

7.0%

8.4%

4.8%

39.8%

56.6%

61.4%

20.5%

26.5%

22.9%

18.1%

3.6%

3.6%

9.6%

26.5%

36.1%

55.4%

43.4%

36.1%

60.2%

9.6%

38.3%

27.3%

27.9%

39.0%

24.7%

18.2%

24.7%

9.7%

5.2%

6.5%

3.2%

7.1%

20.8%

16.2%

46.8%

41.6%

23.4%

46.8%

4.5%

27.9%

16.8%

32.1%

46.1%

40.4%

16.4%

22.9%

13.9%

10.4%

7.1%

4.6%

9.6%

23.9%

25.4%

49.3%

41.4%

25.7%

51.4%

6.4%

勉強で時間がなかったから

クラブ活動・部活動や委員会・生徒会などで時間がな

かったから

友達との遊びや付き合いで時間がなかったから

テレビやインターネットを見ていて時間がなかったから

ゲームをしていて時間がなかったから

電話・メール・SNS（ライン）などをしていて時間がな
かったから

マンガ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

学校の図書館（図書室）に読みたい本がないから

地いきの図書館に読みたい本がないから

地いきの図書館が近くにないから

書店が近くにないから

本のねだんが高いから

どの本が面白いのかわからないから

文字を読むのが苦手だから

読みたいと思う本がないから

他にしたいことがあったから

読む必要を感じなかったから

ふだんから本を読まないから

その他

【設問３-１】 本を読まなかったのはなぜですか。
（「この１か月に読んだ本」が０冊の児童・生徒に質問）

小学校低学年 小学校高学年 中学校 総計
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＜参考＞【平成29年度 調査結果】 

10.3%

7.7%

33.3%

28.2%

43.6%

5.1%

12.8%

2.6%

7.7%

5.1%

0.0%

2.6%

15.4%

28.2%

20.5%

23.1%

5.1%

46.2%

15.4%

18.5%

4.3%

40.2%

41.3%

46.7%

13.0%

43.5%

22.8%

13.0%

4.3%

4.3%

9.8%

19.6%

25.0%

40.2%

42.4%

30.4%

56.5%

9.8%

45.7%

23.8%

26.5%

41.3%

26.9%

20.6%

19.7%

11.7%

8.5%

7.6%

10.8%

13.0%

22.0%

15.7%

47.5%

54.7%

28.7%

51.6%

3.6%

34.7%

16.9%

30.8%

39.8%

33.9%

16.9%

25.1%

13.6%

9.6%

6.5%

7.9%

11.0%

20.6%

19.5%

42.7%

48.0%

26.6%

52.3%

6.5%

勉強で時間がなかったから

クラブ活動・部活動や委員会・生徒会などで時間がな

かったから

友達との遊びや付き合いで時間がなかったから

テレビやインターネットを見ていて時間がなかったから

ゲームをしていて時間がなかったから

電話・メール・SNS（ライン）などをしていて時間がな
かったから

マンガ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

学校の図書館（図書室）に読みたい本がないから

地いきの図書館に読みたい本がないから

地いきの図書館が近くにないから

書店が近くにないから

本のねだんが高いから

どの本が面白いのかわからないから

文字を読むのが苦手だから

読みたいと思う本がないから

他にしたいことがあったから

読む必要を感じなかったから

ふだんから本を読まないから

その他

【設問３-１】本を読まなかったのはなぜですか。
（「この１か月に読んだ本」が０冊の児童・生徒に質問）

小学校低学年 小学校高学年 中学校 総計
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＜参考＞【平成28年度 調査結果】 

12.8%

5.1%

30.8%

38.5%

38.5%

2.6%

5.1%

2.6%

2.6%

2.6%

2.6%

5.1%

12.8%

43.6%

30.8%

28.2%

20.5%

51.3%

15.4%

19.7%

2.8%

31.0%

31.0%

32.4%

19.7%

26.8%

14.1%

1.4%

9.9%

4.2%

18.3%

19.7%

35.2%

39.4%

36.6%

32.4%

50.7%

14.1%

43.8%

22.3%

28.1%

33.0%

27.2%

17.9%

19.6%

14.7%

7.6%

6.3%

6.7%

7.1%

19.6%

17.0%

45.1%

42.4%

22.8%

50.0%

6.3%

35.0%

16.2%

29.0%

33.2%

29.6%

16.5%

19.5%

13.2%

5.7%

6.6%

5.7%

9.3%

18.9%

24.0%

42.2%

39.5%

24.6%

50.3%

9.0%

勉強で時間がなかったから

クラブ活動・部活動や委員会・生徒会などで時間がな

かったから

友達との遊びや付き合いで時間がなかったから

テレビやインターネットを見ていて時間がなかったから

ゲームをしていて時間がなかったから

電話・メール・SNS（ライン）などをしていて時間がな
かったから

マンガ・雑誌を読んでいて時間がなかったから

学校の図書館（図書室）に読みたい本がないから

地いきの図書館に読みたい本がないから

地いきの図書館が近くにないから

書店が近くにないから

本のねだんが高いから

どの本が面白いのかわからないから

文字を読むのが苦手だから

読みたいと思う本がないから

他にしたいことがあったから

読む必要を感じなかったから

ふだんから本を読まないから

その他

【設問３-１】本を読まなかったのはなぜですか。
（「この１か月に読んだ本」が０冊の児童・生徒に質問）

小学校低学年 小学校高学年 中学校 全体
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 調査方法について 
 

 【対象校】 

 

 

 

 

 

 

  

対 象 校 回 答 数 配 布 数 

小学校Ⅰ 594 607 

小学校Ⅱ 219 228 

小学校Ⅲ 53 56 

中学校Ⅰ 526 526 

中学校Ⅱ 175 187 

中学校Ⅲ 91 91 

【 実 施 時 期 】  令和３年９月 

【アンケート票】 27～28ページに掲載 

【採集データ】 29～30ページに掲載 
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どくしょアンケート 
 

このアンケートで「読書
ど く し ょ

」とは、紙
か み

の本
ほ ん

やパソコン・タブレット、スマートフォンなどで読
よ

める本を読むことをいいます。

ただし、マンガや雑誌
ざ っ し

、新聞
し ん ぶ ん

、教科書
き ょ う か し ょ

や参考書
さ ん こ う し ょ

を読
よ

むことはふくみません。 

学校
が っ こ う

での活動
か つ ど う

の中
なか

で読
よ

んだもの（朝
あ さ

の読書
ど く し ょ

など）はふくみません。（学校
が っ こ う

の本
ほ ん

を家
い え

で読
よ

んだものはふくみます） 

(1)あなたは読書
ど く し ょ

が好
す

きですか。（あてはまる番号
ば ん ご う

を□に書
か

いてください） 

 １．とても好
す

き  ２．わりと好
す

き  ３．あまり好
す

きではない  ４．好
す

きではない  

 

(2)あなたは、１日
に ち

にどのくらい本を読
よ

みますか。（それぞれあてはまるもの１つに〇） 
 

 全
まった

くしない 30分
ふん

未満
み ま ん

 
30分

ふ ん

～ 
1時間

じ か ん

未満
み ま ん

 
1時間

じ か ん

～ 
2時間

じ か ん

未満
み ま ん

 
2時間

じ か ん

以上
い じ ょ う

 

ふだん学校
が っ こ う

のある日
ひ

      

学校
が っ こ う

のない休みの日      

 

(3)この１か月
げ つ

で何
な ん

さつ本
ほ ん

を読
よ

みましたか。 
 

この１か月
げ つ

で読
よ

んだ本
ほ ん

 さつ 

 

(3-1)「この１か月
げ つ

に読
よ

んだ本
ほ ん

」が０さつの方
か た

におたずねします。 

   この１か月
げ つ

に本
ほ ん

を読
よ

まなかったのはなぜですか。（あてはまる番号
ば ん ご う

をすべて□に書
か

いてください） 

 

１．勉強
べ ん き ょ う

で時間
じ か ん

がなかったから  

３．友達
と も だ ち

との遊
あ そ

びや付
つ

き合
あ

いで時間
じ か ん

がなかったから 

５．ゲームをしていて時間
じ か ん

がなかったから 

７．マンガ・雑誌
ざ っ し

を読
よ

んでいて時間
じ か ん

がなかったから 

９．地
ち

いきの図書館
と し ょ か ん

に読
よ

みたい本
ほ ん

がないから 

11．書店
し ょ て ん

が近く
ち か く

にないから 

13．どの本
ほ ん

が面白
お も し ろ

いのかわからないから 

15．読
よ

みたいと思
お も

う本
ほ ん

がないから 

17．読
よ

む必要
ひ つ よ う

を感
か ん

じなかったから 

19．その他
た

 

２．クラブ活動
か つ ど う

や委員会
い い ん か い

などで時間
じ か ん

がなかったから 

４．テレビやインターネットを見
み

ていて時間
じ か ん

がなかったから 

６．電話
で ん わ

･メール･ラインなどをしていて時間
じ か ん

がなかったから 

８．学校
が っ こ う

の図書館
と し ょ か ん

(図書室
と し ょ し つ

)に読
よ

みたい本
ほ ん

がないから 

10．地
ち

いきの図書館
と し ょ か ん

が近
ち か

くにないから 

12．本
ほ ん

のねだんが高
た か

いから 

14．文字
も じ

を読
よ

むのが苦手
に が て

だから 

16．他
ほ か

にしたいことがあったから 

18．ふだんから本
ほ ん

を読
よ

まないから 

〇〇小学校
しょうがっこう

 △年生
ねんせい
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読書アンケート 
 

このアンケートで「読書
ど く し ょ

」とは、紙
か み

の本
ほ ん

やパソコン・タブレット、スマートフォンなどで読
よ

める本を読むことをいいます。

ただし、マンガや雑誌
ざ っ し

、新聞
し ん ぶ ん

、教科書
き ょ う か し ょ

や参考書
さ ん こ う し ょ

を読
よ

むことはふくみません。 

学校
が っ こ う

での活動
か つ ど う

の中
なか

で読
よ

んだもの（朝
あ さ

の読書
ど く し ょ

など）はふくみません。（学校
が っ こ う

の本
ほ ん

を家
い え

で読
よ

んだものはふくみます） 

(1)あなたは読書
ど く し ょ

が好
す

きですか。（あてはまる番号
ば ん ご う

を□に書
か

いてください） 

 １．とても好
す

き  ２．わりと好
す

き  ３．あまり好
す

きではない  ４．好
す

きではない  

 

(2)あなたは、１日
に ち

にどのくらい本を読
よ

みますか。（それぞれあてはまるもの１つに〇） 
 

 全
まった

くしない 30分
ふん

未満
み ま ん

 
30分

ふ ん

～ 

1時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

1時間
じ か ん

～ 

2時間
じ か ん

未満
み ま ん

 
2時間

じ か ん

以上
い じ ょ う

 

ふだん学校
が っ こ う

のある日
ひ

      

学校
が っ こ う

のない休みの日      

 

(3)この１か月
げ つ

で何
な ん

さつ本
ほ ん

を読
よ

みましたか。 
 

この１か月
げ つ

で読
よ

んだ本
ほ ん

 さつ 

 

(3-1)「この１か月
げ つ

に読
よ

んだ本
ほ ん

」が０さつの方
か た

におたずねします。 

   この１か月
げ つ

に本
ほ ん

を読
よ

まなかったのはなぜですか。（あてはまる番号
ば ん ご う

をすべて□に書
か

いてください） 

 

１．勉強
べ ん き ょ う

で時間
じ か ん

がなかったから  

３．友達
と も だ ち

との遊
あ そ

びや付
つ

き合
あ

いで時間
じ か ん

がなかったから 

５．ゲームをしていて時間
じ か ん

がなかったから 

７．マンガ・雑誌
ざ っ し

を読
よ

んでいて時間
じ か ん

がなかったから 

９．地
ち

いきの図書館
と し ょ か ん

に読
よ

みたい本
ほ ん

がないから 

11．書店
し ょ て ん

が近く
ち か く

にないから 

13．どの本
ほ ん

が面白
お も し ろ

いのかわからないから 

15．読
よ

みたいと思
お も

う本
ほ ん

がないから 

17．読
よ

む必要
ひ つ よ う

を感
か ん

じなかったから 

19．その他
た

 

２．部活動
ぶ か つ ど う

や生徒会
せ い と か い

などで時間
じ か ん

がなかったから 

４．テレビやインターネットを見
み

ていて時間
じ か ん

がなかったから 

６．電話
で ん わ

･メール･SNSなどをしていて時間
じ か ん

がなかったから 

８．学校
が っ こ う

の図書館
と し ょ か ん

(図書室
と し ょ し つ

)に読
よ

みたい本
ほ ん

がないから 

10．地
ち

いきの図書館
と し ょ か ん

が近
ち か

くにないから 

12．本
ほ ん

のねだんが高
た か

いから 

14．文字
も じ

を読
よ

むのが苦手
に が て

だから 

16．他
ほ か

にしたいことがあったから 

18．ふだんから本
ほ ん

を読
よ

まないから 

〇〇中学校 △年生  
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【採集データ】 
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指標の計算について 

 

 

１．小中学校図書館蔵書数の学校図書館図書標準達成率（令和３年９月末時点） 

①小中学校数＝41校 

②図書標準達成校数＝37校 

∴②÷①＝37÷41＝0.90243902439…90.2％ 

 

２．子ども１人あたりの児童書の貸出冊数（令和３年３月末時点） 

①18歳以下の人口数＝22,214人 

②児童書の個人貸出冊数＝251,405冊 

∴②÷①＝11.3174124426…≒11.3冊 

 

３．１か月に１冊以上本を読んだ児童・生徒の割合（令和３年度１学期末時点） 

①読書アンケート回答者数（小中計）＝1,658人 

②１か月に１冊以上本を読んだ児童・生徒の人数＝1,331人 

∴②÷①＝0.80277442702…≒80.3％ 

 

４．読書を好きと回答した児童・生徒の割合（令和３年度１学期末時点） 

①読書アンケート回答者数（小中計）＝1,658人 

②読書を好きと回答した児童・生徒の人数＝1,094人 

∴②÷①＝0.65983112183…≒66.0％ 
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今治市読書アンケート結果の分析 

（Ｈ28年度～Ｒ３年度実施分） 
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（１）あなたは読書が好きですか。 

 グラフ１からは、質問に対して本を読むのが「とても好き」と回答した児童・生徒の割合の減少傾向と

「あまり好きではない」と回答した児童・生徒の割合の増加傾向が見られます。 

 また、対象者を「好き（とても好き＋わりと好き）」と「好きではない（あまり好きではない＋好きでは

ない）」に分けたグラフ２からは、児童・生徒の読書に対する意識の変化が起こっていることが確認できま

す。 

 

 

 

表１  とても好き わりと好き あまり好きでない 好きではない 無回答 

H28年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ���人 �人 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ���人 �人 

5元年度 ���人 ���人 ���人 ���人 �人 

5２年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 

5３年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 

表２  好き 好きではない 

+��年度 ����人 ���人 

+��年度 ����人 ���人 

+��年度 ����人 ���人 

5元年度 ����人 ���人 

5２年度 ����人 ���人 

5３年度 ����人 ���人 

33.7% 34.1%

28.9%

31.7%
30.5%

24.8%

41.8%
40.1%

42.6%

40.4% 40.9% 41.1%

17.0%

18.8% 19.1% 19.4% 18.9%

23.9%

6.8% 6.4%

9.0%
8.2%

9.0% 9.5%

0.7% 0.5% 0.5% 0.2% 0.6% 0.6%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ１

とても好き わりと好き あまり好きでない 好きではない 無回答

76.0% 74.6% 71.8% 72.3% 71.9%
66.4%

24.0% 25.4% 28.2% 27.7% 28.1%
33.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ２

好き 好きではない
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（２）あなたは、１日にどのくらい本を読みますか。（ふだん学校のある日） 

 グラフ３からは、質問に対して１日に読書を「全くしない」と回答した児童・生徒の割合がＨ28年度に全

体で28.3％、Ｒ元年度は39.2％となっており、Ｒ３年度には38.7％とほぼ横ばいとなっておりますが、全体

的な増加傾向が見られます。 

 全体としては読書離れの傾向がありますが、30分以上本を読むと回答した児童・生徒の割合には目立った

増減がみられないことから、元からあまり本を読まない「30分未満」と回答した児童・生徒の「全くしな

い」への変動があったものと推測されます。 

 なお、Ｒ２年度以降の変化については、Ｒ元年度の調査後に新型コロナウイルス感染症が流行したことか

ら、自宅で過ごす時間が増加したことが要因の一つであると考えられます。 

表３ 全くしない ��分未満 ��分～１時間 １時間～２時間 ２時間以上 無回答 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 ��人 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 �人 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 ��人 

5元年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 �人 

5２年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 ��人 

5３年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 ��人 

28.3%
29.5%

32.5%

39.2%

35.7%

38.7%

51.2%
49.8%

48.2%

42.7% 42.2% 42.5%

14.3% 15.2%
12.9% 12.8%

14.8%
13.3%

3.8% 3.5% 4.4%
3.0%

4.4%
3.3%

1.7% 1.6% 1.1% 2.0% 1.9% 1.2%

0.7% 0.4% 0.8% 0.4% 1.0% 1.1%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ３

全くしない 30分未満 30分～１時間 １時間～２時間 ２時間以上 無回答

表４ 全くしない 読む 

+��年度 ���人 ����人 

+��年度 ���人 ����人 

+��年度 ���人 ����人 

5元年度 ���人 ����人 

5２年度 ���人 ����人 

5３年度 ���人 ���人 

28.5% 29.6% 32.8%
39.4% 36.1% 39.1%

71.5% 70.4% 67.2%
60.6% 63.9% 60.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ４

全くしない 読む
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（２）あなたは、１日にどのくらい本を読みますか。（学校のない休みの日） 

 グラフ５からは、ふだん学校のある日と異なり、「全くしない」と回答した児童・生徒の割合が「30分未

満」と回答した児童・生徒の割合を上回っていることから、学校のない休みの日で余暇時間が多くあっても

読書以外の活動を行っており、学校のある日の方が本を読む機会が多いことがうかがえます。また、質問に

対して１日に読書を「全くしない」と回答した児童・生徒の割合がＨ28年度に全体で35.2％、Ｒ元年度は

42.2％となっており、Ｒ３年度には37.6％とＲ元年度を境に増加傾向から減少傾向へと偏移しています。 

 Ｒ元年度まではふだん学校のある日と同様に読書離れの傾向がありましたが、Ｒ２年度以降は「全くしな

い」と回答した児童・生徒の割合が減少し、「30分未満」及び「30分～１時間」と回答した児童・生徒の割

合は増加していることが確認できます。Ｒ２年度以降の変化については、ふだん学校のある日と同様に新型

コロナウイルス感染症が流行したことが要因であると考えられますが、休みの日で余暇時間が多くあるにも

かかわらず外出が制限されたことから、学校のある日よりも顕著に増加傾向が表れたと推測されます。 

表５  全くしない ��分未満 ��分～１時間 １時間～２時間 ２時間以上 無回答 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 

5元年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 

5２年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 

5３年度 ���人 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 

35.2% 35.1%

38.7%

42.2%

39.1%
37.6%

29.8%
28.1%

29.0% 28.3%

25.4%

29.5%

18.4%

20.6%

16.5%
14.8%

17.7%
18.6%

9.1% 9.1% 8.6% 7.9%

10.0%

7.7%

6.1% 5.9% 5.4% 5.9%
6.9%

5.3%

1.4% 1.3% 1.8%
0.9% 1.0% 1.3%0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ５

全くしない 30分未満 30分～１時間 １時間～２時間 ２時間以上 無回答

表６  全くしない 読む 

+��年度 ���人 ����人 

+��年度 ���人 ����人 

+��年度 ���人 ����人 

5元年度 ���人 ���人 

5２年度 ���人 ����人 

5３年度 ���人 ����人 

35.7% 35.6% 39.4% 42.6% 39.5% 38.1%

64.3% 64.4% 60.6% 57.4% 60.5% 61.9%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

60.0%
70.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ６

全くしない 読む
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（３）この１か月で何さつ本を読みましたか。 

 グラフ７からは、質問に対して１か月に読んだ本の冊数が「０冊」と回答した児童・生徒の割合がＨ28年

度に全体で18.4％、Ｒ元年度は26.1％となっており、Ｒ３年度には19.1％とＲ元年度を境に増加傾向から減

少傾向へと偏移しています。 

 Ｒ元年度までは、「１～９冊」及び「10～19冊」と回答した児童・生徒の割合が減少し、「０冊」と回答

した児童・生徒の割合は増加していることから、読書離れの傾向が確認できます。Ｒ２年度以降の変化につ

いては、Ｒ元年度の調査後に新型コロナウイルス感染症が流行したことにより自宅で過ごす時間が増加した

ことで、１か月に読んだ本の冊数が「０冊」と回答していた児童・生徒が読書を行うようになったと推測さ

れます。 

表７  ０冊 １～９冊 ��～��冊 ��～��冊 ��冊以上 無回答 

+��年度 ���人 ����人 ���人 ���人 ��人 ��人 

+��年度 ���人 ����人 ���人 ��人 ��人 �人 

+��年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 �人 

5元年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 �人 

5２年度 ���人 ���人 ���人 ��人 ��人 �人 

5３年度 ���人 ����人 ���人 ��人 ��人 ��人 

18.4%
20.2% 20.5%

26.1%
23.8%

19.1%

57.3% 57.5% 56.8%

53.9%
52.5%

60.4%

14.1% 14.5% 15.1%
12.5% 12.5%

10.2%

5.6% 4.6% 3.5%
4.6% 4.9% 4.7%3.9% 3.1% 3.6% 2.7%

5.8% 5.0%

0.7% 0.1% 0.5% 0.1% 0.4% 0.7%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ７

０冊 １～９冊 10～19冊 20～29冊 30冊以上 無回答

表８  ０冊 １冊以上 

+��年度 ���人 ����人 

+��年度 ���人 ����人 

+��年度 ���人 ����人 

5元年度 ���人 ����人 

5２年度 ���人 ����人 

5３年度 ���人 ����人 

18.5% 20.2% 20.6% 26.1% 23.9% 19.2%

81.5% 79.8% 79.4% 73.9% 76.1% 80.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ８

０冊 １冊以上
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（3-1）この１か月に本を読まなかったのはなぜですか。（「この1か月に読んだ本」が０冊の方） 

 

①勉強で時間がなかったから 

②クラブ活動・部活動や委員会・生徒会などで時間がなかったから 

③友達との遊びや付き合いで時間がなかったから 

④テレビやインターネットを見ていて時間がなかったから 

⑤ゲームをしていて時間がなかったから 

⑥電話･メール･SNS（ライン）などをしていて時間がなかったから 

⑦マンガ・雑誌を読んでいて時間がなかったから 

⑧学校の図書館(図書室)に読みたい本がないから 

⑨地いきの図書館に読みたい本がないから 

⑩地いきの図書館が近くにないから 

⑪書店が近くにないから 

⑫本のねだんが高いから 

⑬どの本が面白いのかわからないから 

⑭文字を読むのが苦手だから 

⑮読みたいと思う本がないから 

⑯他にしたいことがあったから 

⑰読む必要を感じなかったから 

⑱ふだんから本を読まないから 

⑲その他 

表９  ᶅ ᶆ ᶇ ᶈ ᶉ ᶊ ᶋ ᶌ ᶍ ᶎ ᶏ ᶐ ᶑ ᶒ ᶓ ᶔ ᶕ ᶖ ᶗ 
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8.2%

7.5%

6.6%

7.5%

7.0%

4.1%

3.8%
3.7%

4.3%

5.6%

3.6% 3.6%

6.8%
6.7%

6.9%

6.0%

6.3%

5.8%

7.8%

8.6%

9.3%

9.7%
9.6%

8.3%

6.9%

7.3%

7.9%

8.7%

9.1%

9.4%

3.8%
3.7% 3.5%

4.4%

4.9%

4.5%
4.5%

5.4%

4.6%

6.2%

4.7%

5.9%

3.1%
2.9% 2.8%

2.3%

2.8% 2.8%

1.3%

2.1% 2.0%

1.3%
1.5%

2.0%

1.5%

1.4%
1.3%

0.8%

1.3%

1.1%

1.3%

1.7%

1.1% 1.1% 1.2%
1.3%

2.2%
2.4%

1.9%
1.8%

2.0% 2.0%

4.4% 4.5%

5.1%

4.3%
4.2%

5.3%
5.6%

4.2%

5.1%

4.2%

4.8%

5.5%

9.9%

9.2%

10.2% 10.4%

9.5%

10.4%

9.2%

10.4%

9.4% 9.3% 9.4% 9.5%

5.7% 5.7%

5.3%

4.9%

5.5%

5.0%

11.8%

11.3%

10.9%

10.2%

11.5% 11.5%

2.1%

1.4% 1.5%
1.3% 1.2%

2.1%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度 R３年度

グラフ９

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩

⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯ ⑰ ⑱ ⑲

⑱ 

⑮ 

⑯ 

① 

④ 

⑤ 
③ 

⑰ 
⑭ 

⑦ 
⑬ 

⑥ 
② 

⑧ 

⑫ 
⑲ 
⑩ 
⑨ 
⑪ 
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 グラフから、本を読まなかった理由として選択した児童・生徒の割合が最も高い理由は、Ｈ28年度からＲ

３年度までの平均が11.2％となる「⑱ふだんから本を読まないから」であることが確認できます。 

 また、選択した児童・生徒の割合の偏移を確認した結果、Ｈ28年度からＲ３年度で減少率が最も大きかっ

た理由は8.2％から4.1％へと50％減少した「①勉強で時間がなかったから」であり、増加率が最も大きかっ

た理由は6.9％から9.4％へと約36.2％増加した「⑤ゲームをしていて時間がなかったから」であることが分

かりました。 

 なお、Ｒ元年度を境に「②クラブ活動・部活動や委員会・生徒会などで時間がなかったから」に大きな変

化が見られますが、これは新型コロナウイルス感染症の流行によって部活動及び生徒会活動が休止等になっ

たことが主な要因であると推測されます。 

 次に、「⑧学校の図書館(図書室)に読みたい本がないから」、「⑨地いきの図書館に読みたい本がないか

ら」及び「⑩地いきの図書館が近くにないから」を選択した児童・生徒の割合を確認すると、Ｈ28年度から

Ｒ３年度までの全ての年度において下位15パーセントに含まれていました。このことから、本を読まなかっ

た理由としては少数意見であるため、図書館(図書室)における適切な資料提供等はできていると考えられま

す。しかしながら、「⑮読みたいと思う本がないから」及び「⑱ふだんから本を読まないから」が全ての年

8.2%

4.1%
3.8% 3.6%

6.8%

5.8%

7.8%
8.3%

6.9%

9.4%

3.8%

4.5%4.5%

5.9%

3.1%
2.8%

1.3%

2.0%
1.5%

1.1%1.3% 1.3%

2.2% 2.0%

4.4%

5.3%
5.6% 5.5%

9.9%
10.4%

9.2%
9.5%

5.7%

5.0%

11.8%
11.5%

2.1% 2.1%

0.0%
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8.0%

10.0%
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